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Θεσσαλονίκη: Τέλος εποχής για τα χάρτινα 
εισιτήρια στα λεωφορεία από την 1η Ιανουαρίου
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Στην -αμιγώς- ψηφιακή εποχή εισέρχονται το 2026 οι αστικές συγκοινωνίες με τα 
εισιτήρια πλέον να είναι είτε ηλεκτρονικά είτε άυλα

Τίτλοι τέλους για τα χάρτινα εισιτήρια που χρησιμοποιούνταν τις τελευταίες 
δεκαετίες στα λεωφορεία της Θεσσαλονίκης μπαίνουν με την αρχή του νέου έτους.

Τα συμβατικά εισιτήρια καταργούνται οριστικά από την 1η Ιανουαρίου και τη θέση 
τους παίρνουν τα ηλεκτρονικά και τα άυλα, με τις αστικές συγκοινωνίες της 
πόλης εισέρχονται πλέον πλήρως στην ψηφιακή εποχή.

Η αποκλειστική χρήση των ηλεκτρονικών εισιτηρίων σχεδιαζόταν αρχικά να 
ισχύσει από τις αρχές της φετινής χρονιάς με μία μικρή περίοδο «χάριτος» για το 
επιβατικό κοινό. Ωστόσο, από τη μία η ανάγκη που διαπιστώθηκε ότι υπάρχει για 
μία περίοδο προσαρμογής των πολιτών κι από την άλλη η καθυστέρηση που 
σημειώθηκε στην εγκατάσταση των νέων εκδοτικών και ακυρωτικών 
μηχανημάτων σε όλα τα οχήματα και τα προβλήματα που καταγράφηκαν κατά το 
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πρώτο διάστημα λειτουργίας τους, έδωσαν αλλεπάλληλες παρατάσεις ζωής στα 
παραδοσιακά εισιτήρια.

Όπως εξήγησε στη Voria.gr ο διευθύνων σύμβουλος του ΟΣΕΘ, Γιάννης Τόσκας, η 
πώληση χάρτινων εισιτηρίων θα διακοπεί οριστικά από την 1η Ιανουαρίου 2026. 
Ωστόσο, όσοι έχουν στη διάθεσή τους απόθεμα εισιτηρίων, θα μπορούν να τα 
χρησιμοποιήσουν για ακόμη έναν μήνα. Για τον λόγο αυτόν δεν θα αποξηλωθούν 
άμεσα τα παλαιού τύπου ακυρωτικά μηχανήματα που βρίσκονται εντός των 
λεωφορείων. Ταυτόχρονα, ο ΟΣΕΘ θα προχωρήσει σε καμπάνια ενημέρωσης των 
επιβατών, με παράλληλη παραίνεση να μην προμηθεύονται μεγάλο αριθμό 
συμβατικών εισιτηρίων μέχρι το τέλος του χρόνου.

Σύσταση στους πολίτες να προμηθευτούν εγκαίρως τα νέα προϊόντα κομίστρου 
απευθύνει μιλώντας στη Voria.gr ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος του ΟΑΣΘ, 
Κώστας Ταγγίρης: «Το χάρτινο εισιτήριο, που μας συνόδευσε για πολλές 
δεκαετίες, μπαίνει στο… χρονοντούλαπο της ιστορίας. Ο Οργανισμός Αστικών 
Συγκοινωνιών Θεσσαλονίκης αλλάζει σελίδα και προχωρά στην επόμενη μέρα, 
προχωρά στην ψηφιακή εποχή, προχωρά στο ηλεκτρονικό, αλλά και στο άυλο 
εισιτήριο. Κατανοώ ότι οι επιβάτες θα πρέπει να προσαρμοστούν, γι’ αυτό και τους 
καλώ να εκδώσουν εγκαίρως, αλλά και να φορτίσουν τις νέες κάρτες 
απεριορίστων διαδρομών ή να προμηθευτούν τα νέου τύπου εισιτήρια.

Η μετάβαση στο ηλεκτρονικό σύστημα κομίστρου προσφέρει ταχύτητα, ευκολία 
και διαφάνεια στις συναλλαγές. Οι επιβάτες μπορούν να εκδίδουν και να 
επαναφορτίζουν τα ηλεκτρονικά τους εισιτήρια στα εκδοτήρια, στους αυτόματους 
πωλητές ή ψηφιακά, ενώ επιπλέον τους δίνεται η δυνατότητα να χρησιμοποιούν 
εφαρμογή στα κινητά, για την έκδοση άυλων εισιτηρίων».

Τα νέα εισιτήρια
Τα έξυπνα εισιτήρια ThessTicket είναι επαναφορτιζόμενα κι έχουν διαφορετικούς 
τύπους: μεμονωμένα διάρκειας 70 λεπτών (για αστικές και περιαστικές 
συγκοινωνίες), ημερήσια, για ειδικές γραμμές και πακέτο 10+1 διαδρομών (για 
αστικές και περιαστικές συγκοινωνίες). Οι επιβάτες μπορούν να τα προμηθευτούν 
από εκδοτήρια του ΟΑΣΘ, από τους αυτόματους πωλητές που έχει τοποθετήσει ο 
ΟΣΕΘ σε διάφορα σημεία εντός και εκτός πολεοδομικού συγκροτήματος, καθώς 
επίσης και από τα εκδοτικά μηχανήματα εντός των λεωφορείων, στα οποία όμως 
μπορεί η προμήθεια μπορεί να γίνει μόνο με τραπεζικής κάρτας ή μέσω ανέπαφης 
συναλλαγής με NFC. Με τους ίδιους τρόπους μπορεί κανείς να επαναφορτίσει το 
εισιτήριό του.

Οι επιβάτες μπορούν να εκδώσουν και άυλο εισιτήριο μέσω της εφαρμογής OSETH 



Bus Mobile App, η οποία είναι διαθέσιμη για κινητά τηλέφωνα που έχουν 
λειτουργικό σύστημα Android και iOS. Μετά την ηλεκτρονική πληρωμή ο χρήστης 
λαμβάνει QR code, το οποίο σαρώνεται στο ακυρωτικό μηχάνημα του λεωφορείου.

Αντίστοιχα, η προσωποποιημένη κάρτα ThessCard (ενός, τριών ή έξι μηνών) 
εκδίδεται μέσω διαδικτύου από την ιστοσελίδα του ΟΣΕΘ και εν συνεχεία είτε 
παραλαμβάνεται από συγκεκριμένα εκδοτήρια είτε αποστέλλεται ταχυδρομικά. Οι 
κάρτες, οι οποίες πλέον μπορούν να εκδοθούν οποιαδήποτε στιγμή και όχι μόνο 
την στην αρχή κάθε μήνα, φορτίζονται είτε σε αυτόματο πωλητή, είτε μέσω του 
portal του ΟΣΕΘ.

Αναλυτικές πληροφορίες για τα προϊόντα κομίστρου, τις τιμές και τις μεθόδους 
πληρωμής υπάρχουν στην ιστοσελίδα του ΟΣΕΘ (https://oseth.com.gr), καθώς και 
στα σημεία πώλησης.
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